

中央選舉委員會新聞稿

中華民國 97 年 8 月 13 日（星期四）

【 】中央選舉委員會與國立政治大學選舉研究中心，將於 8 月 14 日假國立臺灣大學社會科學院國際會議廳，舉行「當前競選經費規範問題與對策學術研討會」，會中將針對當前有關競選經費等相關規定，進行熱烈討論，對我國有關競選經費方面之規範，將相當有助益。

中選會表示，研討會中將討論的議題包括，（一）競選經費是否設限問題，（二）政黨對其所推薦之候選人是否應限制其捐贈上限問題，（三）第三人為候選人所為獨立支出是否應納入規範問題，（四）競選經費收支明細是否應進一步揭露問題等。

中選會指出，這些問題都是當前我國選舉中最重要的課題，競選經費的規範，更攸關選舉之公平與否，因此相信這些問題將在研討會中，引起熱烈討論，其所獲致的結論該會也將會同相關機關，作為將來修法之參考。

參加此次研討會的學者包括國立彰化師範大學劉兆隆副教授發表「從機制設計理論談我國競選經費申報制度」、銘傳大學陳朝建助理教授發表「我國競選經費收支申報透明化之評估」、中央研究院吳重禮研究員發表「司法與政治：台灣賄選訴訟案件的影響因素分析」、東海大學陳永峰助理教授發表「政治與金錢：日本政治資金規制之研究」、

國立高雄大學楊鈞池副教授發表「韓國總統競選經費規範之研析」、嘉南藥理科技大學林文斌助理教授發表「灰色地帶的透明化：韓國選舉經費的法制與規範」；另有 1 場圓桌論壇針對競選經費與選舉公平性之關係及我國當前競選經費規範檢討改進等議題進行廣泛討論。